



В ходе исследования удалось выяснить следующие факты. Все 100 % опрошенных считают, что политическим силам в Украине не стоит доверять, что свидетельствует о том, что власти не заслужили доверия народа.

80 % опрошенных считают, что существующую политическую ситуацию в стране провоцировали не только власти, но и народ. Данный процент указывает на то, что народ начинает признавать свои ошибки, разбираться в ситуации и находить пути решения проблем, то есть показывает готовность народа к работе над ошибками.

Большинство респондентов считают, что мнение народа в значительной мере не учитывается, и он не может серьезно влиять на текущую политическую ситуацию в стране. Несмотря на это, 30 % респондентов готовы уделять свое время улучшению общественно-политической ситуации в стране, что является хорошим показателем, так как активность граждан позволяет властям увидеть проблемы страны, выделяют люди которые как особо актуальные. Это безработица, которой было отдано большее число процентов, далее следует коррупция, отсутствие порядка в стране, повышение цен и преступность.

Анализ ответов респондентов позволил сделать выводы: народ все-таки заинтересован в оздоровлении общественно-политической жизни страны и готов уделять свое свободное время ее развитию и участвовать в ней, однако отсутствие доверия к властям не стимулирует людей к этому. Также народ признает не только вину властей в сложившейся политической ситуации, но и свою, однако концентрация внимания людей на своих потребностях исходит из того, что в стране низкий уровень жизни, что также отметили респонденты.

В ходе исследования удалось сформулировать некоторые рекомендации.

Властям нужно наладить связь с народом и заслужить их доверие. Также необходимы кардинальные меры по борьбе с коррупцией – ввод штрафов, наказаний и лишение свободы. Однако и народу необходимо более четко выражать свои требования, активно участвовать в общественно-политической жизни страны и не быть безразличным к происходящему вокруг, думать не только о себе, но и о своем окружении. Так как многие респонденты отметили, что мнение народа в политической жизни страны не учитывается, следует принять во внимание возможность вынесения некоторых вопросов на референдум. Возможно тогда, сравнивая хорошие и плохие результаты, люди смогут понять, что все-таки руководить огромным количеством людей намного сложнее, нежели учитывать собственные интересы.

На самом деле, все проблемы и вопросы разрешимы. Главное – четкая организация, правила и руководство. Придерживаясь рамок законов, следуя правилам и нормам, можно достичь значительного развития страны в недолгий срок. Изначально нужно наладить политическую жизнь – разработать план, законы и меры наказания за их невыполнение. Главное – четко следовать этому плану всем, не только народу, но и властям. Возможно именно тогда Украина и ее политическая власть будут развиваться в позитивном направлении.

Научн. рук. Сасина Л. А.

Литература: 1. Сидорчук А. Легитимность власти в Украине: две тенденции современности // Газета zn.ua. – 2008 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : http://gazeta.zn.ua/SOCIETY/legitimnost_vlasti_v_ukraїne__dve_tendentsii_sovremennosti.html.

Солодовникова Е. А.

УДК 316.62

Студент 1 курса
факультета учета и аудита ХНЭУ им. С. Кузнеця

ДЕВИАНТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОДРОСТКОВ

Анотация. Рассмотрены сущность девиантного поведения подростков, основные его виды и причины. Представлены результаты собственного исследования этой проблемы и обоснованы рекомендации по снятию возникающих противоречий.

Анотація. Розглянуто сутність девіантної поведінки підлітків, основні її види та причини. Подано результати власного дослідження цієї проблеми та обґрунтовано рекомендації щодо зняття протиріч, що виникають.

© Солодовникова Е. А., 2014

Annotation. The essence of the deviant behaviour of adolescents, its main types and causes are considered. The results of the author's research of this problem are presented and recommendations on resolving the contradictions that arise are justified.

Ключевые слова: девиантное поведение подростков, алкоголизм, наркомания, проституция, подростковый суицид, аморальный поступок.

Девиантное поведение подростков характеризуется как поступки и действия, не соответствующие правилам и нормам, сложившимся на данный момент в обществе. Ярким проявлением такого поведения являются: пьянство, употребление наркотиков, вандализм, агрессивность, подростковый суицид и другие виды противоправных действий. Вследствие отклонения от нормального поведения происходит разрушение спокойного уклада жизнедеятельности. Подростки являются самым активным психологическим субъектом, и поэтому признаки социально неприемлемого поведения самым выразительным образом наблюдаются именно у них. В этом возрасте, когда не сформировано стойкое мировоззрение, личности поддаются внешнему влиянию [1].

Для того чтобы изучить данную проблему, было проведено собственное социологическое исследование. Вначале было опрошено 20 респондентов. Участникам опроса были предложены вопросы, касающиеся наркомании, проституции, курения, алкоголизма, а также общие вопросы, касающиеся девиантного поведения подростков в современной Украине. Среди главных вопросов анкеты были вопросы о том, существует ли девиантное поведение в современном мире; влияет ли семья, отношения с родителями на поведение подростков; может ли подросток, который употребляет алкоголь или наркотики, совершить преступление. В данном анкетировании принимали участие люди старше 17 лет (согласно паспортным данным).

Далее был выполнен анализ и сделаны выводы. Полученные результаты подтвердили, что данная проблема существует в современном мире и сильно выражена (100 % респондентов дали положительный ответ). На вопрос о влиянии семьи, отношений с родителями на поведение подростка 75 % опрошиваемых отвечали, что отношения с родителями сильно влияют на поведение подростков. По мнению большинства респондентов, молодежь нужно воспитывать с самого рождения, а также впоследствии корректировать их поведение.

Девиантное поведение можно квалифицировать как серьезную опасность для современной Украины. Многие поступки не подпадают под нормы и, вместе с тем, не являются отклонениями от них просто потому, что они находятся в сфере отношений, не регулируемых конкретными нормами (процесс художественного или научного творчества).

Социальные отклонения столь же разнообразны, сколь сами социальные нормы. Более того, разнообразие отклонений превышает разнообразие норм, ибо норма типична, а отклонения могут быть весьма индивидуализированы.

Аморальный поступок одного человека может быть совершенно не похож на поступок другого. Даже признаки преступлений, четко зафиксированных в уголовном кодексе, так же разнообразны, как и сами люди, их совершающие.

Таким образом, можно сделать вывод, что девиантное поведение существует в современном мире и что нужно воспитывать современную молодежь с самого рождения, участвовать в жизни ребенка, контролировать, наказывать, но в то же время любить, хвалить за хорошие дела и поступки, прививать уважение к окружающим людям.

Научн. рук. Сасина Л. А.

Литература: 1. Змановская Е. В. Учебное пособие для студентов высших учебных заведений / Е. В. Змановская. – 2-е изд., испр. – М. : Издательский центр "Академия", 2004. – 288 с.

УДК 330.59(477)

Шевченко Ю. И.

Студент 1 курса
факультета учета и аудита ХНЭУ им. С. Кузнеця

ПРОБЛЕМА БЕДНОСТИ В УКРАИНЕ

Аннотация. Рассмотрена проблема бедности в Украине. Исследована сущность понятия "бедность". Названы причины возникновения проблемы бедности населения. Предложены рекомендации и разработаны методы борьбы с этой проблемой.

Анотація. Розглянуто проблему бідності в Україні. Досліджено сутність поняття "бідність". Названо причини виникнення проблеми бідності населення. Запропоновано рекомендації та розроблено методи боротьби з цією проблемою.

© Шевченко Ю. И., 2014